

Решение конференции — руководство к действию

На днях закончила свою работу XIII районная партийная конференция. Она прошла под знаком деловой, принципиальной критики, показала единство и сплоченность районной партийной организации вокруг Центрального Комитета КПСС, ее боеготовность в решении стоящих задач.

Делегаты конференции, вскрывая недостатки в руководстве хозяйственным и культурным строительством в районе, указывали пути преодоления этих недостатков, вносили ценные предложения по дальнейшему подъему экономики и культуры района.

Заботой о благе народа, о всестороннем удвоении его материальных и духовных потребностей, о всестороннем развитии производительных сил района были проникнуты выступления делегатов конференции.

У нас далеко еще недостаточно используются имеющиеся богатые возможности роста промышленного и сельскохозяйственного производства. Некоторые наши предприятия работают неритмично и убыточно, мало еще дают сельскохозяйственной продукции и наши колхозы. И это, как указывается в решении конференции, результат того, что райком партии и исполком райсовета мало уделяли внимания разработке проблемных вопросов развития промышленности и сельского хозяйства, не проявили должной настойчивости в этом деле.

В постановлении, принятом конференцией, намечена развернутая программа действий районной партийной организации по дальнейшему улучшению руководства партийно-организационной, политической и хозяйственной работой. Осуществление этой программы даст возможность поднять нашу экономику и культуру на новую ступень.

Нашей главной задачей в области промышленности является обеспечение безусловного выполнения государственного плана всеми предприятиями района. А для этого, как подчеркивается в решении конференции, необходимо постоянно улучшать руководство промышленностью, совершенствовать организацию производства, изучать и внедрять передовые методы труда, лучше использовать механизмы, всемерно добиваться повышения производительности труда, снижения себестоимости и улучшения качества выпускаемой продукции.

Перед тружениками сельского хозяйства поставлена задача: в будущем году довести производство молока на 100 гектаров сельскохозяйственных до 130 центнеров, мяса — до 30,1 центнера, в том числе свинины до 27 центнеров на 100 гектаров пашни. Поголовье коров должно быть доведено до 1490 голов, основных и разовых свиноматок — до 700, овец — до 2600, птицы — до 10 тысяч, посевные площади расширены до 12,5 тысячи гектаров.

Осуществление этих задач потребует серьезного улучшения руководства хозяйством, более полного использования имеющихся резервов, мобилизации всех сил трудящихся.

ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

ОРГАН ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И АЙМАЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 98 (1086) | Среда, 16 октября 1957 г. | Цена 15 к.

ИДЕТ КОМСОМОЛЬСКИЙ МЕСЯЧНИК!

Соревнуются двадцать молодежных коллективов

С первого октября комсомольцы и молодежь республики встали на ударную трудовую вахту в честь юбилея нашей Родины. 20 комсомольско-молодежных коллективов района борются в эти дни за то, чтобы прийти к 40-летию Октября с новыми и трудовыми победами.

На Селегинской лесоспелевалочной базе комсомольско-молодежные коллективы бригад, руководимые Ефросиньей Мельниковой, Георгием Астиковым, Михаилом Шихель, Юрием Соколовым, слывут передовыми. Они выступили инициаторами за уплотнение рабочего дня, за высокие качества продукции. Сейчас они трудятся с возрастающей энергией. С первых же дней ударной вахты молодые рабочие выполняют сменные нормы не ниже, чем на 150—160 процентов, с высоким качеством работ.

Новых трудовых побед добиваются на ударной вахте комсомольцы и молодежь строительно-монтажного поезда № 271. Впереди идет коллектив комсомольско-молодежной бригады Форида Муратова, в которой каждый рабочий владеет смежной профессией и в любую

минуту может заменить товарища. Молодые плакблочники добиваются рекордной выработки — две нормы ежедневно! Такие же показатели имеют многие молодые лесозаготовители. Примером может служить имя комсомольца Петра Липина. Молодой тракторист Байкальского леспромхоза со своим помощником Геннадием Чебаковым каждую смену трелует леса в два раза больше нормы.

Хорошо работает молодежный коллектив фермы № 1 колхоза им. Хрущева. В первые дни октября пять молодых доярок выполнили свои годовые планы. Среди них Любовь Петрова, Валентина Вязьмина и другие. В соревновании механизаторов на 10 октября одно из первых мест занимает комсомольско-молодежная бригада Георгия Леонова. Она уже близка к завершению годового плана по выработке на один условный трактор.

Комсомольцы и молодежь нашего аймака делают все для того, чтобы достойно встретить 40-летие Великого Октября.

В. НАГАЕВ,
секретарь райкома ВЛКСМ.

СОСТАВ РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС, ИЗБРАННОГО XIII-й РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИЕЙ

Члены районного комитета КПСС

Андреев Н. Н.
Андреев П. Н.
Андреев М. В.
Агафонов П. В.
Бурдуковский Г. П.
Бурлаков Г. Ф.
Вильмов М. Н.
Громов И. И.
Дудник Ф. К.
Димов И. И.
Елизов Г. Е.
Иванов П. М.
Кораблев А. И.
Качалова С. В.
Капустина Е. С.
Капустина А. С.
Кобылина А. И.
Карелин Т. Г.

Манжиханов К. М.
Макарова А. Н.
Маньков Ю. А.
Перельгин Ф. Т.
Попов Д. Р.
Попова П. А.
Первалов Г. П.
Родкорытов М. Г.
Рогов Д. И.
Скубаренко Е. Н.
Ступаков Ф. Г.
Фофанов П. Ф.
Харламов М. У.
Хорун Н. Е.
Хахураев И. А.
Чумаков П. Н.
Якушев И. Ф.

Кандидаты в члены райкома КПСС

Андреевский И. М.
Алемасов Е. Н.
Балаганский М. С.
Горбунов С. Г.

Козило Г. Л.
Падерин П. Л.
Сысоев А. И.

Члены ревизионной комиссии

Красиков Н. И.
Костянков Х. М.
Пузырева А. В.

Тарасова А. В.
Цыденов Д. Ш.

Делегаты на XX-ю областную партийную конференцию

а) С РЕШАЮЩИМ ГОЛОСОМ:

Андреев П. Н.
Алемасов Е. Н.
Вильмов М. Н.
Горбунов С. Г.
Елизов Е. Г.
Истомин П. Ф.
Макарова А. Н.

Первалов Г. П.
Рукоусев Г. И.
Тупчий М. Ф.
Хахураев И. А.
Хорун Н. Е.
Ярец В. И.

б) С СОВЕЩАТЕЛЬНЫМ ГОЛОСОМ:

Фофанов П. Ф.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЕРВОМ ПЛЕНУМЕ РАЙКОМА КПСС

Состоялся первый пленум райкома КПСС, избранного XIII районной партийной конференцией. Пленум обсудил организационный вопрос.

Пленум избрал первым секретарем райкома КПСС т. Первалова Г. П., вторым — т. Манжиханова К. М., секретарем — т. Скубаренко Е. Н.

Членами бюро райкома КПСС

избраны т. т. Первалов Г. П., Манжиханов К. М., Скубаренко Е. Н., Хорун Н. Е., Кобылина А. И., Елизов Г. Е., Перельгин Ф. Т.

Пленум утвердил заведующей организационным отделом райкома КПСС т. Кобылину А. И., отделом пропаганды и агитации — т. Капустина А. С., редактором газеты «Знамя победы» Перельгина Ф. Т.

На вахте — молодые строители

15 комсомольцев, студентов Иркутского техникума министерства транспортного строительства, проходят практику на Таловском заводе железобетонных конструкций. Включившись в соревнование молодежи аймака, они взяли обязательство досрочно, к 7 ноября, выстроить и сдать в эксплуатацию шлакоблочное здание будущей школы и успешно держат свое слово. Сейчас, в дни комсомольской предоктябрьской вахты, ком-

плексная бригада молодых строителей сменные задания выполняет на 150 и более процентов. С особым энтузиазмом трудятся Петр Лихачев, Александр Абаев, Мая Дмитриева, Инна Суворова, Гая Буркова. Успешно заканчивая дипломную практику, юноши и девушки заранее выбирают, куда им поехать на постоянную работу. Пять из них пожелали после окончания техникума вернуться на Таловский завод. Ил. Попов.

По родной стране

250 тысяч комбайнов

Успешно несут трудовую вахту в честь 40-й годовщины Великого Октября комбайностроители «Ростсельмаш». В эти дни они собирают по 175-190 комбайнов.

10 октября с главного конвейера завода сошел 250-тысячный комбайн. Таким образом, только завод «Ростсельмаш» дал сельскому хозяйству четверть миллиона высокопроизводительных уборочных машин.

20 тысяч тонн нефти сверх плана

С начала года коллективы нефтяных промыслов Украины дали сверх плана свыше 20 тысяч тонн жидкого топлива. Широко развернулась разведка новых месторождений в

Прикарпатье, Днепровско-Донецкой впадине и на западных окраинах Донбасса.

В текущей пятилетке в республике намечено увеличить добычу нефти более чем в три раза.

Ускоренный метод откорма свиней

Совхоз «Плявниски» (Латвийская ССР) на два месяца раньше срока выполнил годовой план откорма свиней. За 9 месяцев государству сдано свыше 3400 голов скота — в полтора раза больше, чем в прошлом году.

Ускорению откорма свиней способствовал ряд новых приемов в уходе за животными. Здесь широко применяется подкормка свиней антибиотиками и в первую очередь пеницилли-

ном. Это позволило сократить срок откорма животных на месяц. Другим важным средством ускорения откорма поросят является кастрация свинок.

Лекции о Великом Октябре

Калужское областное отделение общества по распространению политических и научных знаний широко пропагандирует достижения нашей страны за 40 лет Советской власти. На предприятиях, в колхозах, школах уже прочитано более 1500 лекций, посвященных Великой Октябрьской социалистической революции и борьбе советского народа за претворение в жизнь ленинского плана построения коммунизма.

В лекционной пропаганде активно участвуют старые большевики.

(ТАСС).

ОБСУЖДЕНИЕ ОТЧЕТНОГО ДОКЛАДА РАЙКОМА КПСС

12 октября делегаты конференции заслушали отчетные доклады райкома партии и ревизионной комиссии. На заседаниях 12 и 13 октября развернулось широкое обсуждение докладов. В прениях выступило 24 человека. Делегаты конференции, отмечая безусловные достижения в развитии экономики и культуры аймака за отчетный период, вскрыли также ряд недостатков в работе райкома партии, первичных партийных организаций, руководителей предприятий, колхозов и учреждений района. Ниже публикуются выступления делегатов конференции.

Улучшить работу МТС

Из выступления делегата тов. ЛИСИНА И. Г.—
парторганизация колхоза имени Чкалова

—XX съезд партии поставил задачу всестороннего резкого подъема сельского хозяйства. В работе по выполнению этой задачи машинно-тракторным станциям принадлежит решающая роль.

Как же работает наша Итанцинская МТС? МТС плохо справляется со своими обязанностями. В текущем году наш колхоз намечал освоить 200 гектаров новых земель, прежде всего за счет малопродуктивных сенокосов. На этих участках даже в благоприятном прошлом году мы накосили всего по 3 центнера сена с гектара. А вот зеленки здесь можно получить по 40 центнеров, овса — не менее 8 центнеров.

С весны мы приступили к освоению этих земель. С помощью машино-дорожной станции провели срезку кустов. Но МТС не организовала их сволокавание, и дальнейшие работы приостановились. В результате, на раскорчеванных участках мы не смогли провести посев, не получили и сена.

В МТС плохо организована работа с кадрами. Например, в нашем колхозе молодой опытный тракторист получил старую машину. Нормы он не

выполняет. А помощи ему никакой не оказывается. Страдает общее дело. Однако наши предложения сделать так, чтобы тракторист смог работать лучше, директор МТС тов. Бурлаков реагирует так: —Ага, не нравится наше распределение?! Снимем трактор совсем!

Слабость работы с кадрами особенно проявилась на уборке урожая. Многие механизаторы стремились к одному — лишь бы сжать хлеб, а как там качество — им все равно. И мы приходим к выводу, что тов. Бурлаков работой с кадрами вообще не хочет заниматься. Райком же партии мирится с этим.

Специалисты МТС слабо борются за подъем культуры земледелия. Характер и структура почв агрономами, в том числе и главным агрономом тов. Жарниковым, не изучаются. Не уделяется внимания семеноводству овощных, в результате ежегодно овощи вымерзают. Тов. Жарников не руководит колхозными агрономами, не учит их правильно работать.

Райкому КПСС следует глубже знать работу МТС и лучше руководить ее деятельностью.

Правильно планировать хозяйство

Из выступления тов. СОКОЛОВА Я. П.—
парторганизация колхоза имени Хрущева

—Во все еще низких темпах роста сельского хозяйства во многом виноваты руководящие районные организации, которые слабо изучают возможности колхозов, формально планируют развитие их хозяйства. Это наглядно видно на планировании культуры. Например, по опыту прошлого года мы решили кукурузу посеять нынче только на таких участках, где она даст высокий урожай, больше внимания уделить гороху. Но когда дело дошло до сева, колхоз обязали посеять больше кукурузы, а гороху, высокоурожайной у нас культуре, места не осталось. Не

посчитались ни с опытом колхоза, ни с мнением колхозников. Такое бумажное руководство вредит делу, и от него надо отказаться.

Тов. Соколов подверг резкой критике директора МТС тов. Бурлакова. Тов. Бурлакову, — сказал он, — не может угодить ни один специалист, в МТС часто сменяются кадры. На деле все это ведет к ухудшению работы МТС. Раздельная уборка была организована плохо. Прогрессивный метод оказался опороженным.

Навести порядок в МТС — первейшая обязанность райкома партии.

Рационально использовать технику

Из выступления делегата тов. ВИНОГРАДОВА—
парторганизация Итанцинской МТС

—Почему мы затаили уборку урожая? Потому, что технику не использовали на полную мощность. Зависело это как от МТС, так и от колхозов. Например, правление колхоза «Путь к коммунизму», где я работал на уборке, безответственно отнеслось к подбору обслуживающего персонала на комбайн. На эту работу

ставили подростков. Они рано уходили с поля. Можно было давать по две нормы в сутки, мы же и одну не выполняли. А сколько часов мы потеряли только потому, что не было организовано общественное питание, и каждый из нас должен был сам готовить себе пищу!

Немало задержек было из-за того, что поля вовремя не подготавливались к уборке. Мне не раз приходилось бегать

то к бригадире, то в правление, а агрегат простаивал. В результате потеряли немало хлеба.

На подготовке полей можно было бы использовать самоходные комбайны. Но тов. Бурлаков не разрешил, боялся, как бы они прежде времени не поломались.

За лучшее использование техники надо бороться всем — и МТС и колхозам.

Больше внимания отстающим колхозам

Из выступления делегата тов. ГЛАЗЫРИНА—парторганизация колхоза имени Ленина

—Колхоз имени Ленина уже не первый год не выполняет плана лова рыбы. Однако райком партии не принимает никаких мер. Приезжая в колхоз, каждый работник райкома занимается только своим делом, но никто не разберется поглубже, почему же колхоз отстает.

А дело, прежде всего, в том, что в колхозе крайне низка трудовая дисциплина. Почти треть населения села Исток нигде не работает, большую часть года занимается браконьерством. Это разлагающе действует на определенную часть колхозников. Некоторые колхозники идут по этой же дорожке.

В колхозе плохо организованы работы на подсобном хозяйстве. Доходы от него очень низки. И не случайно, поэтому, колхозники с большой неохотой идут на этот участок работы.

Ко всему этому надо добавить на полное отсутствие массово-политической работы. Все это и является причиной отставания колхоза. Райкому партии следует серьезно заняться отстающими колхозами, практически помочь им. Это одна из самых важных задач райкома и всей партийной организации района.

УЛУЧШАТЬ ТОРГОВЛЮ

Из выступления делегата тов. ТАРАСОВА В. Ф.—парторганизация колхоза «Путь к коммунизму»

—Торговые предприятия аймака, — сказал тов. Тарасов, — плохо заботятся об удовлетворении запросов населения. Больше того, они допускают грубое нарушение правил советской торговли. Например, в нашем Батурином сельно-вскрыты неоднократные случаи, когда дефицитные товары продавались при закрытых дверях. Надо сказать, что эти товары порой даже не доходят до сельпо. Сельские магазины получают накладные, а товары проданы еще на базе райпотребсоюза, или их разбирают руководители сельпо.

Не раз члены-паищики обращались к председателю райпотребсоюза тов. Балаганскому, однако он жалобы ложит под сукно. Пора райкому партии и исполкому навести, наконец, порядок в торговле. Терпеть все эти безобразия дальше нельзя.

Руководить со знанием дела

Из выступления делегата тов. ВИЛЬМОВА М. Н.—
парторганизация колхоза «Заветы Ильича»

—В докладе было показано немало недостатков в деятельности нашего колхоза, однако причины, порождающие их, не вскрыты. Во всем обвинено правление. А ведь дело не только в работе правления колхоза.

Вот мы говорим об увеличении производства мяса. А как у нас решаются вопросы создания кормовой базы? Кормов не хватает. МТС должна была поднять нынче у нас 400 гектаров целины, а вспахала только 23, осушить и улучшить 200 гектаров лугов, но не сделала ничего.

Между тем, в докладе об этом ничего не говорится. Дело в том, что райком решает эти вопросы кабинетно, организаторской работой не занимается. Точно такая же практика и у исполкома аймсовета.

Взять зоотехническое строительство. Мы заготовили материалы на то, что запланировали построить, а нас обя-

зали оборудовать летний лагерь. Капитальное строительство оказалось сорванным. То же случилось и с силосными сооружениями. Райком требует строить новые каменные сооружения, тогда как у нас имеющиеся деревянные не используются.

Мы не используем всех возможностей для увеличения производства продуктов животноводства. Почему? Одной из существенных причин является то, что в колхозе нет зоотехника и никакой зоотехнической работы не ведется. Райком, исполком, дирекция МТС прекрасно знают это, но помощи не оказывают. Они, особенно исполком, плохо руководят специалистами, некоторые специалисты превратились в «обдомовых».

Райкому, исполкому аймсовета надо глубже знать состояние дел на местах, больше заниматься организаторской работой.

Повышать урожай картофеля

Из выступления делегата тов. МАКАРОВОЙ А. Н.—
парторганизация колхоза имени Сталина

—Нынче наше звено, — говорит тов. Макарова, — получило по 230 центнеров картофеля с гектара. А могли бы получить не менее 400 центнеров и при том не на двух гектарах, а на всей площади.

Райком партии и исполком мало интересуются работой картофелеводов. У нас в звене в течение всего лета не был никто из руководящих работников района. Отсутствие внимания к картофелеводству привело к тому, что механизаторы МТС стали небрежно относиться к работам на картофельных полях.

Весной вспашку провели некачественно, картофелекопалку к работе не подготовили, машинистом назначили неопытного механизатора. На каждом загоне сажалка ломалась по несколько раз, посадку затаили и в конце вынуждены были часть картофеля сажать вручную. Ни специалисты, ни директор МТС на поле не появились. Всходы показали, и выяснилось, что картофелесажалка делала

большие пропуски, а квадратов совсем не получилось.

Пришла пора делать подкормку и междурядную обработку, никто из трактористов не хочет ехать на поле, боится нашей требовательности. Опять же пришлось вручную обрабатывать.

Некачественно МТС провела и уборку. После картофелекопалки мы вынуждены были снова копать картофель вручную. Вторичная уборка показала, что на каждом гектаре мы потеряли по 100 центнеров картофеля.

При таком отношении руководителей к картофелеводству страшно браться снова за дело. А ведь картофель — это корма, которых так не хватает общественному животноводству.

Райкому партии надо серьезно продумать вопрос о расширении посевных площадей под картофель, о механизации возделывания этой ценнейшей продовольственной и кормовой культуры.

Нужна практическая помощь

Из выступления делегата тов. РУДНЕВА Н. И.—
парторганизация колхоза «Путь Ленина»

—Перед нами стоит большая задача — в ближайшее время догнать США по производству основных продуктов животноводства на душу населения. В организации ее выполнения у нас имеется много недостатков. Прежде всего, у нас слабо организована разъяснительная работа. Агитаторы работают плохо, редко проводят беседы и читки. В разъяснительной работе совсем не участвуют работники райкома партии и исполкома аймсовета. Бывая на фермах, они ограничиваются только руганью по поводу недостатков.

Работники райкома немало времени тратят на сбор сво-

док и телефонные разговоры. А между тем на фермах много делается по-старинке. Например, в нашем колхозе коровники старые, по механизации ничего не сделано. Имеются большие недостатки в организации труда животноводов. Работники животноводства не имеют ни выходных дней, ни отпусков. Поэтому колхозники с нежеланием идут работать на фермы.

В разрешении всех этих вопросов нам нужна практическая помощь райкома и исполкома аймсовета. Работникам райкома и исполкома надо почаще бывать на фермах, беседовать с животноводами, помогать им устранять недостатки.

ОБСУЖДЕНИЕ ОТЧЕТНОГО ДОКЛАДА РАЙКОМА КПСС

За тесную связь учебы с жизнью

Из выступления делегата тов. ПОПОВОЙ П. А.—
парторганизация исполкома аймсовета

После XX съезда КПСС школы нашего района проделали немалую работу по политехнизации обучения. В каждой семилетней и средней школе созданы мастерские. Имеются положительные результаты в оборудовании предметных кабинетов, в организации преподавания ручного труда, работы на пришкольных участках.

В оборудовании мастерских школам неплохо помогли наши промышленные предприятия. Однако не все руководители отнеслись к этому делу одинаково. Например, руководители Итанцинского леспромхоза не хотят помогать школам. Они не желают передать им даже списанные машины. Мало помогают и руководители МТС и училища механизации сельского хозяйства.

Такое же отношение встретили школы и в организации летней сельскохозяйственной практики учащихся. Правда, учащиеся работали в колхозах, но это была только работа, которая не сопровождалась изучением сельскохозяйственного производства.

Составленные школами планы проведения практики не были осуществлены, так как колхозы не помогли кадрами специалистов. Конечно, проявили в этом деле пассивность и учителя, но отсутствие специалистов было главной причиной, сорвавшей летнюю сельскохозяйственную практику учащихся.

У нас не было создано ни одной ученической производственной бригады. Опять же дело остановилось из-за нежелания руководителей колхозов.

Все это тормозит проведение в жизнь принципа политехнизации, сближения учебы с практикой и, следовательно, наносит вред делу подготовки всесторонне грамотных кадров для народного хозяйства. Эти ошибки надо учесть и оказывать школам больше помощи.

Тов. Попова подвергла также критике райком партии и исполком аймсовета, которые не приняли мер по укомплектованию отдела народного образования кадрами опытных педагогов.

Строительству — неослабное внимание

Из выступления делегата тов. ХОРУН Н. Е.—председателя
исполкома аймсовета депутатов трудящихся

В колхозах аймака, говорит тов. Хорун, все еще медленно идет производственное строительство. Например, в колхозе «Путь Ленина» третий год строится телятник. Колхоз получил уже немалую помощь от промышленных предприятий аймака. Байкальский леспромхоз выделял колхозу 30 квалифицированных рабочих, однако правление использовало их на второстепенных работах, а не на строительстве.

Правления колхозов не проявляют заботы о своевременной заготовке строительных материалов. Только по этой причине в колхозе «Путь к коммунизму», несмотря на оказанную помощь, было сорвано оборудование летнего лагеря. На два года растянулось строительство телятника в колхозе им. Чкалова. Бригада плотников, прибывшая из шефствующей организации, из-за нехватки стройматериалов постоянно простаивает, но председатели колхоза тов.

Лисина это несколько не беспокоит.

Много недостатков имеется и в культурно-бытовом строительстве. Правда, нынче будет введено в эксплуатацию около 5,5 тысячи квадратных метров жилой площади. Это намного больше, чем за прошлый год. Но жилищное строительство все еще отстает от потребностей, особенно в леспромхозах. У нас не используется метод коллективного строительства жилых домов.

В селах аймака плохо проводится благоустройство. Не показывают в этом отношении примера и наши промышленные предприятия. Например, в Турке, центре Байкальского леспромхоза, до сих пор не расчищены улицы, нет колодцев. В поселке Половинка нет электричества.

Партийным организациям надо активизировать работу сельских Советов и их депутатов, добиваться, чтобы они настойчиво решали вопросы строительства и благоустройства.

За конкретную помощь и действительную пропаганду

Из выступления делегата тов. ГРОМОВА И. И.—
парторганизация Селенгинской лесоперевалочной базы

Как отмечалось в отчетном докладе райкома партии, промышленные предприятия Прибайкалья в этом году работают значительно лучше. Однако у нас еще много серьезных недостатков, причем некоторые из них повторяются из года в год. Об устранении этих недостатков мы говорим и часто и много, но решительных мер не принимаем.

Взять хотя бы работу сплавного участка Турки. О том,

что сплавики Турки ежегодно гноят сотни тысяч кубометров высококачественной древесины, говорим мы не первый раз. Но сплав не улучшается. Причина, мне думается, кроется в том, что руководство предприятиями со стороны вышестоящих советских и партийных органов носит еще недостаточно конкретный характер. За 8 лет работы в аймаке я не помню случая, чтобы представители

обкома партии или министерств приехали на какое-нибудь наше предприятие, детально разобрались в его недостатках и нуждах и на месте приняли решение по их устранению. Такого конкретного анализа, такой помощи не оказывают предприятиям также районный комитет партии и аймисполком. Разница, может быть, только в том, что руководство района чаще республиканского бывает на предприятиях и несколько лучше знает состояние их дел. Но практической помощи от них предприятия видят мало.

Несколько слов о воспитательной, политико-массовой работе. Самым слабым местом в этом деле у нас до сих пор остается связь с жизнью, с запросами трудящихся. Лекционная пропаганда не оказывает должного влияния на слушателей. Это получается потому, что лекторы часто не знают работы предприятия, перед коллективом которого они выступают, лекции организуются не по заявкам слушателей, а по желанию лектора. Учитывая запросы коллектива, в августе мы представили отделу пропаганды и агитации райкома список тем, на разработку которых в своей парторганизации лекторов мы подобрать не можем. Но за два месяца отдел пропаганды не направил к нам лектора.

Предприятиями надо руководить конкретно, а пропаганда должна быть тесно увязана с жизнью.

РУКОВОДИТЬ НУЖНО НЕ ТАК

Из выступления делегата тов. МАНЖИХАНОВА К. М.—
партийная организация
райкома КПСС

Успех дела, решение важных и сложных вопросов на любом предприятии зависит, прежде всего, от боеспособности его первичной парторганизации. Поэтому, не умялая ответственности райкома за нерешенные задачи, о которых говорили делегаты, я должен отметить, что многие первичные организации промышленных предприятий и строек аймака за отчетный период не проявляли должной инициативы, настойчивости в преодолении недостатков и трудностей в работе своих предприятий.

Очень плохо за истекший год руководил промышленностью аймисполком, который призван непосредственно заниматься решением тех больших хозяйственных задач, которые возникают на предприятиях и стройках. Вместо того, чтобы решать координальные вопросы работы предприятий, заместитель председателя исполкома тов. Быкович зачастую превращался в инспектора по разбору мелких жалоб и заявлений. Немалый упрек в слабом руководстве промышленностью нашего аймака нужно сделать и отделу промышленности обкома партии, в частности, его заведующему тов. Левому. За год тов. Левый ни разу не побывал в Прибайкалье.

БОЛЬШОЙ СТРОЙКЕ — БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ

Из выступления делегата тов. ДУДНИК Ф. К.—
парторганизация строительного монтажного поезда № 271

В сентябре прошлого года строительный монтажный поезд № 271 присупил к строительству завода железобетонных конструкций на станции Таловка. Как и у всякой новой стройки, трудностей у нас было немало. Приехали мы на голое место, большинство рабочих не имело специальностей, но строительство нужно было вести такими темпами, чтобы уже в этом году завод начал выпускать продукцию — центрифугированные железобетонные опоры высоковольтной контактной сети для электрификации железной дороги.

Преодолевая эти трудности, коллектив стройки за истекший период выполнил большой объем подготовительных работ, построил более десяти многоквартирных цитовых домов, цех шлакоблоков, временные цехи по изготовлению арматуры и опор, временную электростанцию и многое другое.

В сентябре мы начали выпускать опоры и изготовили их уже 125 штук. Но в нашей работе имеется немало таких вопросов, в решении которых руководству стройки и ее первичной партийной организации требовалась большая помощь районного комитета партии и республиканского руководства.

Особенно плохо у нас обстоит дело со снабжением строительными материалами. Работаем мы по соседству с Темлюйским цементным заводом, а цемент к нам посту-

пает из Биробиджана и Китая, что значительно удорожает строительство и не может не сказываться на его сроках. Очень плохо обстоит дело и со снабжением стройки лесом, особенно пиломатериалом. Стройка часто не имеет арматурного металла нужного сечения, испытывает острую нужду в кирпиче. Из-за всего этого значительно сдерживаются темпы строительства.

Иркутский трест «Востсиб-транстрой», которому мы подчиняемся, прекрасно знает об этом по нашим многочисленным запросам, заявкам и докладным. Но дело со снабжением улучшается плохо.

За отчетный период работы районный комитет партии не оказал нам нужной помощи в решении этого вопроса и вообще недостаточно вникал в состояние дел на стройке.

Или взять такой вопрос, как культурно-бытовое обслуживание рабочих стройки. Мы построили свой клуб, но работает он у нас плохо. Своей киноаппаратуры мы не имеем, а передать демонстрацию фильмов отделу культуры аймисполкома нам не разрешает дорпрофсоюз. Поэтому кинокартины в нашем клубе демонстрируются очень редко. Факт явно ненормальный. Однако, зная о нем, руководство аймака не вмешалось в решение этого вопроса.

Таловская стройка — большая и ответственная и новому составу райкома нужно больше уделять ей внимания.

Умело решать все вопросы

Из выступления делегата тов. КОРАБЛЕВА А. И.—
парторганизация Байкальского леспромхоза

За последние годы Байкальский леспромхоз успешно выполняет свою производственную программу. За 9 месяцев текущего года мы дали 1000 кубометров леса сверх плана. И нашему коллективу не может не быть обидно, что стройки только за последние два года из-за плохой работы сплавного участка не получили более 180 тысяч кубометров заготовленного леса и труд, затраченный на его заготовку, пошел фактически впустую. Вопрос об объединении леспромхоза со сплавленным участком, о передаче заготовки и сплава леса в одни руки

мы ставили уже неоднократно. Но райком партии не проявил в этом деле партийной принципиальности.

Более 20 лет существует поселок Соболиха, а связь с ним из-за бездорожья мы поддерживаем только на тракторах «С-80». На эту «роскошь» мы идем в силу необходимости.

В решении этих и многих других вопросов нам также нужна серьезная помощь райкома. Но она до сих пор не оказывалась. Мы надеемся, что будущий состав райкома обратит самое серьезное внимание на промышленные предприятия.

ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ШЕФСКУЮ ПОМОЩЬ

Из выступления делегата тов. ФОФАНОВА П. Ф.—
директора машинно-дорожной станции № 105

Коллективы предприятий промышленности принимают непосредственное участие в укреплении колхозов, оказывая им немалую шефскую помощь.

Но эту помощь сельхозартели используют плохо. Зачастую приехавшие на воскресенье в колхозы шефы часами болтаются без дела. Повинны в этом, конечно, правления колхозов, не сумевшие своевременно подготовить фронт работ. Бывают случаи, что стремясь помочь колхозам, ру-

ководители предприятий снимают свои бригады строителей с важных объектов производства. А в колхозах их направляют на общие работы.

Плохо также, что колхозы и МТС несвоевременно рассчитываются с шефствующими предприятиями, а это затрудняет расчет с рабочими, ведет к нарушению финансовой дисциплины и не способствует укреплению шефских связей.

Затянувшееся отставание

Лесопункт Кика Иганцинского леспромхоза из месяца в месяц не выполняет производственного плана. За три прошедших квартала он недодал государству 5200 кубометров древесины. За это же время перерасход фонда заработной платы превысил 400 тысяч рублей. Это не могло не сказаться на показателях работы всего коллектива леспромхоза — предприятие недодало стройкам 7900 кубометров леса.

В чем причины отставания? Прежде всего в том, что здесь крайне неудовлетворительно используются механизмы.

Возьмем, например, работу электростанций и тракторов. По данным восьми месяцев коэффициент использования тракторов «С-80» и электростанций «ПС-12-200» по отработанным машино-сменам был значительно выше планового, однако выработка на машино-смену оказалась ниже плановой: по тракторам — на 5,5 кубометра, по электростанциям — на 44,5 кубометра. И это не случайно. Вместе 4—5 пил передвижные электростанции лесопункта обслуживают всего по 1—2 электростанции. Непродуманно используются и трактора. Как правило, они трелюют лес на большие расстояния — до 1000 и более метров.

Такая практика использования механизмов противоречит элементарным экономическим расчетам и ничего, кроме снижения производительности механизмов и удорожания работ, не дает. Именно поэтому на лесопункте допущен перерасход 400 тысяч рублей по зарплате. Руководство лесопункта до сих пор не отрешилось от этой убыточной практики использования техники. Крайне плохо используются здесь автомашины и погрузочные средства. 40—60 процентов списочного числа машин стоит в ремете, в консервации и ожидании ремонта. Много времени тратится во время погрузки. Из-за простоев на верхних складах и, нередко, прихода очередных лесовозов, из-за частой смены обслуживающих погрузку рабочих-строповщиков плановая выработка на крано-смену за 8 месяцев была недополнена на 21 кубометр.

Лесопункт укомплектован чрезвычайно разнотипной техникой, что, несомненно, увеличивает затраты труда на их освоение и ремонт, снижает уровень готовности и коэффициент использования машин и повышает стоимость механизированных работ.

Низка на лесопункте комплексная выработка на сичочного рабочего. За это же время при плане 353 кубометра она составила всего 300 кубометров. Сказывается крайне плохая организация труда. Рабочее время используется неуплотненно, допускаются частые прогулы и невыходы на работу. По данным на 1 сентября только из-за прогулов и прочих неявок на работу, (кроме болезней), на лесопункте было потеряно 10217 рабочих дней. А сколько было внутрисменных и целносменных простоев из-за различных организационных неполадок и неувязок! Эти организационные неполадки и неувязки настолько часты, что, несмотря на переход обоих мастерских участков на работу малыми комплексными бригадами, задание по повышению производительности труда здесь не выполняется.

Об всех этих недостатках и причинах, их порождающих, руководству леспромхоза и лесопункта хорошо было известно уже в первые месяцы работы. Надо было ожидать, что руководство леспромхоза примет меры по улучшению работы лесопункта. Однако этого не случилось. Более того, итоги выполнения месячных планов бригадами, мастерскими участками обсуждались редко, без глубокого анализа причин отставания, без должной критики недостатков. Организация соревнования носила формальный характер; прогулы и другие нарушения трудовой дисциплины нередко проходили безнаказанно; опыт работы передовиков не популяризировался. Эти недостатки имеют место и сейчас.

Дирекция, партийная организация леспромхоза и руководство лесопункта не могут дальше мириться со всеми этими недостатками. Как бы не было трудно, как ни мало времени осталось до конца года, но добиться коренного улучшения работы лесопункта и вывести его из прорыва — их служебный и патриотический долг.

И. БЫКОНЯ,
зам. председателя аймисполкома.

Будьте осторожны с электричеством

Населенные пункты нашего аймака почти все электрифицированы. Добрая половина трудящихся давно пользуется электрическими чайниками, плитками, утюгами и другими приборами. Но, пользуясь электроприборами, не всегда соблюдают элементарные правила, обеспечивающие пожарную безопасность: нередко ставят чайники или утюги на легко воспламеняющиеся предметы или вблизи занавесок и штор, кроватей и стен, оклеенных обоями. Порой, уходя из дому, граждане отставляют электроприборы включенными в сеть.

Некоторые жильцы, чтобы снизить резкость электроосвета, на ночь обертывают лампочки бумагой или материалом, что также небезопасно. Случай нарушения противопожарных правил можно встретить не только в практике личного пользования электричеством, их можно наблюдать и в учреждениях и предприятиях. Так, в прошлом году из-за халатного обращения работников с электричеством было загорание в Турунтаевской аймачной больнице. Воспламенение от электричества было также в Ильинском туб-



Чехословацкая республика. На заводе точного машиностроения в Готвальдове (Моравия) завершается монтаж новой кузнечно-штамповочной машины. Путем штамповки без нагрева машина обрабатывает стержни и трубки диаметром до 63 миллиметров, а с нагревом — трубки диаметром до 125 миллиметров. С помощью этой машины будет сэкономлено много материала и значительно повышена производительность труда.

На снимке: конструкторы Ольдрых Совичка и Владимир Копечный проверяют машину после пробного пуска.

Председатель первого ревкома Чукотки

У народов Дальнего Севера есть легенда. Было в тундре много слепых, — говорится в ней, — но вот пришел человек, создал слепых и сказал им слово. Одно только слово сказал, и тогда все они открыли глаза. Ленин — было это слово. Человека, который принес в тундру весть о Ленине, чукчи называют Михаилом Мандриком.

По воле Коммунистической партии в 1919 году Мандриков приехал на Север, организовал здесь группу сочувствующих и вместе с ними поднял Красное знамя Советов. В Анадыре был образован первый революционный комитет, а председателем его был избран Михаил Мандриков. Много потрудился Михаил Мандриков, укрепляя органы Советской власти на Чукотке. Он сам проводил беседы о Советской власти, о коммунистах, о Ленине с оленеводами, охотниками, рыбаками-чукчами.

Немногим больше месяца просуществовал первый ревком на Чукотке. Белогвардейцы в феврале 1920 года расстреляли членов ревкома.

Свято хранят память о первом ревкоме и его председателе Михаиле Мандрикове трудящиеся Чукотки. Сейчас имя первого ревкома носит один из крупнейших многоотраслевых колхозов.

санатории в нынешнем году. Хорошо, что оба случая были замечены и быстро ликвидированы.

Осторожность и соблюдение правил должны быть присущи каждому, кто пользуется электричеством.

П. БАЛДАЕВ,
старший пожарный инспектор.

ИЗ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЖИЗНИ

ЗАМЕТКИ

Большие события в маленькой республике

РЕСПУБЛИКА Сан-Марино вновь привлекла к себе внимание. Буржуазная пресса пишет о «государственном перевороте», о «серьезных волнениях».

Что же происходит в Сан-Марино?

Известно, что в этой маленькой республике с населением в 13,5 тысячи человек с 1945 года власть принадлежит прогрессивным элементам во главе с коммунистами и социалистами. На последних выборах, состоявшихся в 1952 году, победу вновь одержали прогрессивные силы. Правительство, возглавляемое двумя регентами-капитанами (коммунистом и социалистом), смогло за последние два года многое сделать для улучшения положения народа: добилось увеличения заработной платы рабочих, оказало помощь местной промышленности и торговле, приняло меры для развития культуры и туризма, для улучшения положения крестьян.

Эти меры сделали коммунистов и социалистов еще более популярными.

С этим положением не хотят мириться оппозиционные партии. Они пытались прибегнуть к взяткам, чтобы склонить на свою сторону некоторых коммунистических и социалистических депутатов Большого совета. В результате разразился парламентский кризис. 34 депутата, принадлежащие к коммунистической и социалистической партиям, решили в знак протеста против махинаций реакции выйти из Большого совета. Это сделало необходимым применить статью 8-ю закона от 15 октября 1920 года, устанавливающую, что Большой совет, состоящий из 60 членов, полностью переизбирается, если в нем отсутствует более половины членов.

Регенты-капитаны примени-

ли этот закон и объявили, что новые выборы будут произведены 3 ноября 1957 года. Решение регентов и вызвало негодование итальянской реакционной печати, которая объявила роспуск Большого совета «незаконным».

Удивляться этому не приходится: для реакционной печати незаконно все, что делают прогрессивные деятели. Можно удивиться лишь той беззащитности, с какой эта печать позволяет себе вмешиваться в дела маленькой, но суверенной республики.

Наглядная агитация

НЕДАВНО в Вене был открыт новый «Америкахауз».

Но «Америкахауз» не единственный источник информации, из которого венцы могут черпать представление об американских нравах.

Венская газета «Вельт ам Монтэг» 23 сентября сообщает:

«Два патрулировавших жандарма были немало удивлены, когда в субботу вечером увидели на шоссе между Клостернейбургом и Веной энергично жестикулирующую женщину, стоявшую на дороге без туфель и чулок. Она взволнованно рассказала жандармам, что ее муж, американский дипломат, во время ссоры выбросил ее из машины. Когда жандармы доставили женщину домой, муж спокойно спал.»

22 сентября в 3 часа утра большая группа полицейских была вынуждена с применением силы арестовать Эрнеста Б., тоже сотрудника американского посольства, который, будучи пьяным, набрасывался с кулаками на полицейских и грозил их убить. Когда мистера Б. привели в участок, он сменил тактику и предложил полицейским 500 шиллингов, если они откажутся от составления протокола».

Стихийное бедствие в Италии

По сообщениям итальянской печати от 9 декабря в течение последних 48 часов во всех районах Южной Италии, Сицилии и Сардинии разра-

зились сильнейшие грозовые ливни, вызвавшие наводнения. Тысячи людей остались без крова. Имеются человеческие жертвы.

По следам наших выступлений

«**Больше инициативы.**» Под таким заголовком газета 28 августа опубликовала корреспонденцию, в которой указывалось на недостатки в благоустройстве сел Турунтаевского сельсовета. Как сообщил председатель сельсовета тов. Коровин, сейчас принимаются меры по наведению порядка в благоустройстве населенных пунктов. Сельский Совет обсуждал этот вопрос на сессии

и 25 сентября созывал совещание руководителей учреждений и предприятий. Руководители лесхоза взяли на себя обязательство обеспечить население штакетниками для палисадников, а райкомхоз — саженцами.

Депутаты сельсовета проводят разъяснительную работу среди населения.

Редактор Ф. Т. ПЕРЕЛЫГИН.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Почтовые отделения и агентства связи, общественные уполномоченные и все письменосцы с 15 октября с. г. приступили к приему подписки на районную газету «Знамя Победы». Одновременно принимается подписка на все республиканские издания.

Спешите оформить подписку на свою районную газету и республиканские издания печати!